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Aulas referentes a sexta(20/03 e 27/03) resolução 27/03 

Livro 1 -  3ª Série História (Revisão) 
Assuntos: (Características das sociedades orientais) 

 
Q1. Algumas civilizações da Idade Antiga, embora brilhantes, não formaram estados unificados, ou seja, 
sempre foram politicamente fragmentadas, mostrando o predomínio periódico de algumas cidades. São 
exemplos desse enunciado as civilizações: 
___________________________________________________________________________________ 
 
Q2. O Crescente Fértil, expressão que identifica uma área da civilização antiga, refere-se às seguintes 
civilizações: 
___________________________________________________________________________________ 
 
Q3. O cristianismo, na sua origem, está repleto de heranças (em geral modificadas) da religião judaica; 
mas há, também, elementos que não são partilhados por essas duas concepções religiosas. Dentre eles, 
podemos destacar  
a) a referência ao Antigo Testamento como escritura sagrada.  
b) o conceito de culpa como elemento estruturante da moral religiosa.  
c) a fé em um deus único.  
d) o alcance universal do ideal de salvação.  
e) a adoção de uma moral sexual que valoriza a monogamia. 
 
Q4. " ... essencialmente mercadores, exportavam pescado, vinhos, ouro e prata, armas, praticavam a 
pirataria, e desenvolviam um intenso comércio de escravos no Mediterrâneo..."  
O texto refere-se a características que identificam, na Antiguidade Oriental, qual civilização. 
__________________________________________________________________________________ 
 
Q5. Preencha as lacunas: 
O nome do rei egípcio Amenófis IV (c.1377 a.C. - c.1358 a.C.) está ligado à reforma religiosa que 
substituiu o culto de Amon-Rá por ___________e determinou o fim do __________________________. 
 
Q6. Quais as características da religião egípcia 
_____________________________________________________________________________________
_____________________________________________________________________________________
_____________________________________________________________________________________ 
 
Q7. O soberano dividiu o seu império em províncias, chamadas satrapias, sendo a terra considerada como 
propriedade real e trabalhada pelas comunidades.  
Estas características identificam o 
_____________________________________________________________________________________ 
 
Q8. Examine as três proposições, julgando se são verdadeiras ou falsas. Em seguida, assinale a 
alternativa correta. 
 
I. A Pré-História, época compreendida entre o aparecimento do homem sobre a Terra e o uso da escrita, é 
dividida tradicionalmente em dois períodos: Paleolítico e Neolítico. 
II. A domesticação de animais e o surgimento da agricultura ocorreram apenas após a invenção da escrita, 
posterior, portanto, ao Neolítico. 
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III. A duração do Paleolítico é bem mais extensa que a do Neolítico, envolvendo níveis técnicos 
naturalmente mais primitivos. 
 
a) Todas as proposições são verdadeiras. 
b) Apenas as proposições I e II são verdadeiras. 
c) Apenas as proposições I e III são verdadeiras. 
d) Apenas as proposições II e III são verdadeiras. 
e) Todas as proposições são falsas. 
 
Q9. A transição do Paleolítico Superior para o Neolítico (entre 10 000 a.C. e 7000 a.C.) foi acompanhada 
por algumas mudanças básicas para a humanidade. Entre essas, poderíamos citar: 
 
a) o aparecimento da linguagem falada; 
b) a domesticação dos animais e plantas, isto é o aparecimento da agricultura e do pastoreio; 
c) o aparecimento da magia e da arte; 
d) o povoamento de amplas áreas antes não povoadas, como a Europa Central e Ocidental; 
e) o aparecimento de vários novos instrumentos, como a agulha de osso, os arpões, os anzóis, a 
machadinha, a lança e a faca. 
 
Q10. Se compararmos a idade do planeta Terra, avaliada em quatro e meio bilhões de anos (4,5∙109 
anos), com a de uma pessoa de 45 anos, então, quando começaram a florescer os primeiros vegetais, a 
Terra já teria 42 anos. Ela só conviveu com o homem moderno nas últimas quatro horas e, há cerca de 
uma hora, viu-o começar a plantar e a colher. Há menos de um minuto percebeu o ruído de máquinas e de 
indústrias e, como denuncia uma ONG de defesa do meio ambiente, foi nesses últimos sessenta segundos 
que se produziu todo o lixo do planeta! 
 
O texto permite concluir que a agricultura começou a ser praticada há cerca de 
 
a) 365 anos. 
b) 460 anos. 
c) 900 anos. 
d) 10.000 anos. 
e) 460.000 anos. 
 


